
VERBALE SEDUTA CONSULTA PROMOZIONE DEL TERRITORIO IN DATA 15.12.2021 

* * * * * 

In data 15 Dicembre 2021 alle ore 18.00, in modalità a distanza, si è svolta la riunione della Consulta per la 

promozione del Territorio, seduta convocata dalla Vice Presidente dell’Ente di gestione delle aree protette 

del Ticino e del Lago Maggiore Erika Vallera, con il seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione Verbale Seduta 01.12.2021; 

2· Esame ed approvazione modifiche al regolamento per il funzionamento della consulta per la promozione 

del territorio; 

3· Avvio esame redazione nuovo regolamento per la fruizione delle aree protette del Ticino e del Lago 

Maggiore. 

Apre la seduta la Vice Presidente dell’Ente Erika Vallera che saluta tutti i partecipanti. Dirige la seduta e funge 

da segretario il Presidente Roberto Vellata. l Presidente procede quindi alla verifica dei presenti che risultano 

essere: Roberto Vellata (Coordinamento salviamo il Ticino); Franco Migliorini (CAI sezione Cameri); Filippo 

Pirazzi (Italia Nostra VCO); Pier Luigi Bresciani (Legambiente “Circolo Il Pioppo”); Roberto Antonello (Proloco 

Borgo Ticino); Eraldo Teruggi (Proloco Fontaneto D’Agogna); Battistino Paggi (Proloco Cameri) oggi sostituito 

per delega da Alberto Bellazzi; Emanuele Terazzi (AIB Borgo Ticino). Assenti giustificati per impegni di lavoro: 

Teresa Borda (Confagricoltura ) ed Emanuele Zoia (Coldiretti). 

Si passa quindi all’esame dei punti all’ordine del giorno. 

PUNTO 1: La Consulta approva il verbale della seduta del 01.12.2021 correggendo su richiesta di Filippo 

Pirazzi l’indicazione dell’associazione che lo stesso rappresente: Italia Nostra VCO ( ALLEGATO 1 ) 

PUNTO 2: La Consulta esamina le modifiche proposte al regolamento per il funzionamento della consulta dal 

Presidente e dopo approfondita discussione ne approva il testo in allegato al presente verbale ( ALLEGATO 

2). Il testo deve essere trasmesso al Consiglio Direttivo dell’Ente per la sua approvazione. 

PUNTO 3: Partecipa alla seduta Danilo Vassura – responsabile del servizio di vigilanza dell’Ente – che 

provvede ad illustrare le problematiche connesse – in primis una complessa stratificazione normativa - alla 

redazione del nuovo regolamento di fruizione delle aree protette del Ticino e del Lago Maggiore previsto 

dall’art. 24 della L.R. Piemonte n. 19/2009 ed il lavoro svolto fi qui svolto in collaborazione tra i guardaparco 

operativi nelle diverse aree protette ed a contatto dunque con le specifiche esigenze di ognuna. Vassura 

provvederà a trasmettere in tempo per la prossima seduta della consulta la bozza di testo già predisposta. Il 

Presidente si impegna a collazionare e trasmettere ai membri della consulta entro l’inizio di gennaio 2021 

tutto il materiale legislativo e regolamentare necessario per approfondire e studiare la questione per poi 

convocare una seduta nella seconda metà del mese.   

Non essendoci null’altro da deliberare la seduta viene chiusa alle ore 19:00. 

Il Presidente propone come primo impegno della nuova Consulta quello di affiancare i funzionari dell’Ente 

nella redazione del regolamento per la fruizione delle aree protette, proposta che viene accettata con 

incarico al Presidente di fornire ai membri della Consulta nella seduta del 15.12.2021 le prime indicazioni sul 

lavoro da svolgere, reperendo il materiale legislativo e regolamentare necessario. 

La seduta viene chiusa alle ore 19.00 

Letto, confermato e sottoscritto  

 il Presidente e Segretario – Roberto Vellata 


